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ТЕНДЕНЦІЇ ТА ЧИННИКИ ЕКОНОМІЧНОГО І СОЦІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ 
ГРОМАД В УМОВАХ АДМІНІСТРАТИВНО - ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ РЕФОРМИ 
 
Соціально-економічний розвиток українського суспільства в сучасних умовах вимагає 

надзвичайно активної участі всіх інституцій: державної влади, громади та органів місцевого 
самоврядування для стабілізації суспільного життя та досягнення стратегічної цілі, яка 
полягає у підвищенні якості життя населення до європейських стандартів. Упровадження 
принципу децентралізації в здійсненні державної влади на практиці реалізується в тому, що 
за державними органами центрального рівня зберігається право охорони та забезпечення 
загальнодержавних інтересів, а місцеві органи державної влади вирішують питання 
регіонального та місцевого значення, забезпечують реалізацію загальнодержавних програм. 
Місцеве самоврядування наділено правом самостійного вирішення питань місцевого 
значення в межах Конституції України та законів України. Закон України «Про місцеве 
самоврядування в Україні» є основоположним законодавчим актом, який деталізує 
конституційні норми про місцеве самоврядування [4]. 

Однією з основоположних засад регіональної політики є відродження принципів 
комплексного соціально-економічного розвитку. Від спрощеного трактування комплексності 
за централізованої економічної системи як досягнення оптимальної структури, економічно 
обґрунтованих масштабів виробництва в кожній з галузей у відповідності з наявними в 
регіоні природними та економічними передумовами і потребами народного господарства [3] 
необхідно перейти до нового змістовного наповнення зазначеного принципу. В основі 
сучасного трактування комплексності — збалансованість ресурсного забезпечення, 
потенціалу регіону з економічним розвитком та підвищенням якості життя населення 
регіону. 

Широке запровадження стратегічного планування в практику діяльності органів 
місцевого самоврядування розвиває стратегічне мислення управлінців, без зміни традиційної 
ментальності яких радикальні реформи неможливі. 

Кошти Державного фонду регіонального розвитку (ДФРР) важливо спрямовувати на ті 
проекти, які повернуться у вигляді податків. За даними Управління впровадження та 
моніторингу пріоритетних проектів будівництва Мінрегіону, у 2016 році близько 30 % 
коштів з ДФРР регіони спрямували на заклади освіти, майже по 20 % коштів - на заклади 
охорони здоров’я, об’єкти водопостачання та водовідведення, дорожню інфраструктуру. При 
цьому йшлося не про розвиток, скажімо, закладів освіти, а про капітальний ремонт, заміну 
вікон і труб тощо. В Україні близько 95-97% державних інвестицій витрачається на так звану 
тверду інфраструктуру: капремонти, оновлення дахів і фасадів тощо. Відтак про інвестиції у 
м’яку інфраструктуру (кадри), бізнес-спроможність та адміністративну спроможність навіть 
не йдеться. Між тим, у ЄС на м’яку інфраструктуру витрачається 20-30% від усіх коштів, що 
їх інвестує держава, і стільки ж – на бізнес-спроможність [1].   

Для посилення інституційної спроможності областей до розвитку, підвищення 
інвестиційної привабливості регіонів утворена нова інституція – агенція регіонального 
розвитку. Агенція – це осередок співпраці між державним, приватним та громадським 
секторами. Вона працює як офіс з надання консультацій та практичної допомоги щодо 
підготовки та реалізації програм і проектів регіонального розвитку. На місцях усе більше 
усвідомлюють, яку важливу роль відведено таким агенціям і яке потужне сприяння регіонам 
вони можуть надавати [2]. 

Соціальний розвиток територіальної громади неможливий без забезпечення  її  
фінансово-економічної самодостатності. Переважна більшість авторів вважають, що під 
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самодостатністю територіальної громади слід розуміти забезпеченість та відтворення 
широкого спектру ресурсів. 

Таким чином, під самодостатньою територіальною громадою слід розуміти таку 
територіальну громаду, що має визначену територію, розвинену соціальну інфраструктуру, 
необхідний кадровий потенціал, матеріальні та фінансові ресурси, достатні для вирішення 
питань місцевого значення в інтересах жителів громади, виконання власних та делегованих 
повноважень місцевими органами влади. 

Самодостатня територіальна громада має бути спроможна в процесі свого 
функціонування за умови ефективного використання своїх ресурсів не тільки задовольняти 
поточні потреби, а також створювати умови для подальшого успішного розвитку. 
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РИНОК ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ В УКРАЇНІ 
 
На сьогоднішній день економіка України переживає важкі часи – політична 

нестабільність, окупація Криму, військові дії на сході країни, недосконалість законодавства – 
все перелічене гальмує розвиток економіки країни.  Тому важливим є створення низки 
сприятливих умов для розвитку української економіки, що є неможливим без ефективної 
інвестиційної діяльності. Економічне зростання, створення нових робочих місць, 
забезпечення науково-технічного прогресу та підвищення рівня підприємницької діяльності 
досягається залученням інвестицій, в тому  числі іноземних. Статистичні дані, попри все, 
свідчать, що інвестиційна привабливість України знаходиться на низькому рівні. [1]. 

Відповідно до Закону України «Про режим іноземного інвестування», іноземна 
інвестиційна діяльність розглядається як послідовна, цілеспрямована діяльність, що полягає 
в капіталізації об'єктів власності, у формуванні та використанні інвестиційних ресурсів, 
регулюванні процесів інвестування і міжнародного руху інвестицій та інвестиційних товарів, 
створенні відповідного інвестиційного клімату і має на меті отримання прибутку або певного 
соціального ефекту [2]. 

Варто відзначити основні переваги України для іноземного інвестування, враховуючи її 
сучасний та потенційний стан розвитку, зокрема: 

1. Вигідне геополітичне розміщення - країна має вихід до Чорноморського басейну; 
розташована на перехресті транспортних шляхів Європа – Азія, Північ – Південь. 

2. Високий рівень природно-ресурсної забезпеченості. За кількістю розвіданих запасів 
марганцевих руд Україна — друга в світі і перша — серед країн СНД; запасами вугілля, 
залізної руди, вторинних каолінів, калійних солей, глинистої сировини країна забезпечена на 
100–200 років. 


